



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 154 (19292)

ВТОРНИК, 9 ИЮЛЯ 1985 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## В Центральном Комитете КПСС

Центральный Комитет КПСС 19 июня 1985 года принял постановление «О мерах, принимаемых Советом Министров РСФСР по улучшению работы жилищно-коммунального хозяйства».

В постановлении отмечается, что Советом Министров РСФСР местными советскими и хозяйственными органами проводится целенаправленная работа по развитию жилищно-коммунального хозяйства и улучшению обслуживания населения.

В республике осуществляется большое жилищное и социально-бытовое строительство, происходит постоянное обновление и повышение уровня комфортабельности жилого фонда, улучшение инженерного обеспечения, благоустройства и озеленения городов и населенных пунктов.

Вместе с тем уровень развития жилищно-коммунального хозяйства в республике не отвечает современным требованиям и не в полной мере обеспечивает возрастающие потребности населения.

Серьезные недостатки допускаются в подготовке жилищно-коммунальных служб и работе в зимних условиях, и прежде всего в тепло- и энергетическом обеспечении производственных и бытовых нужд.

В республике не уделяется должного внимания эксплуатации газового хозяйства. В значительных объемах осуществляется строительство дорог, мостов и путепроводов.

ЦК КПСС признал необходимым, чтобы Совет Министров РСФСР принял дополнительные меры по устранению недостатков в жилищно-коммунальном хозяйстве республики, разработав конкретную программу дальнейшего его интенсивного и комплексного развития, пред-

усматривал последовательное выравнивание по территории уровня жилищно-бытовых условий, обратив особое внимание на районы Севера, Сибири и Дальнего Востока.

Рекомендовано улучшить систему управления жилищно-коммунальным хозяйством, укрепить его материально-техническую базу, создавать единые специализированные службы по эксплуатации, ремонту жилых домов и объектов коммунального хозяйства.

Постоянно привлекать к этой работе депутатские комиссии и группы, домовые комитеты и другие органы общественного самоуправления по месту жительства. Воспитывать у трудящихся чувство хозяйского и бережного отношения к народному доbru, более активно вовлекать население в работу по благоустройству городских территорий, жилых микрорайонов.

Обеспечить надежную и устойчивую работу городского хозяйства в осенне-зимних условиях, учесть уроки прошедшей зимы. Установить систематический контроль за своевременным и качественным проведением предзимних работ на всех объектах, независимо от ведомственной принадлежности.

Коллегия Министров жилищно-коммунального хозяйства РСФСР указала на необходимость повысить уровень руководства отраслью, постоянно добиваться расширения услуг и повышения культуры обслуживания населения.

Широко развернуть социалистическое соревнование за образцовое содержание жилищного фонда и безаварийную работу инженерного оборудования, экономии тепла, воды, топлива и электрической энергии.

внедрять бригадные формы организации труда, хозяйственный расчет, всемерно укреплять организованность и порядок на производстве.

Усилить работу по подготовке и закреплению кадров, повышению престижности профессии работников отрасли, воспитанию чувства высокой ответственности и понимания важности их труда для народа.

Обращено внимание руководителей Министров СССР, Минпромстроя СССР, Минэнерго СССР на своевременность выполнения плановых заданий по строительству объектов жилищно-коммунального назначения.

Намечено принять неотложные меры по устранению отставания, допущенного Минстройдором, Минхиммашем, Минэлектротехпромом, Миннефтехимпромом СССР и Минстройматериалов СССР, в создании и производстве специальной техники, запорной и регулирующей арматуры, а также запасных частей для нужд жилищно-коммунального хозяйства.

Признано целесообразным, чтобы Госплан СССР, Госнаб СССР, Совет Министров РСФСР, министерства и ведомства СССР в перспективных и годовых планах экономического и социального развития предусматривали более тесную увязку объемов жилищного строительства с инженерным обеспечением городов, имея в виду прежде всего преодоление отставания в развитии водопровода, канализации, газификации, централизованного теплоснабжения, а также городского пассажирского транспорта.

Крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам и райкомам КПСС рекомендовано настойчиво совершенствовать стиль и методы партийного руководства Советами народных депутатов, постоянно нацеливать их на улучшение управления жилищно-коммунальным хозяйством, внимательно изучать накопленный опыт, принимать меры к внедрению в практику всего лучшего, передового.

Повысить уровень организаторской и массово-политической работы партийных, профсоюзных, комсомольских организаций на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства, добиваться неуклонного улучшения деятельности всех подразделений отрасли, безусловного выполнения планов и принятых социалистических обязательств.

## БОЛЬШЕ КОРМОВ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

### ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК



Полностью завершили первый укос многолетних трав на орошении многолетельцы орден «Знак Почета» колхоза им. Кирова. По две нормы в день на сенокосе выполняли механизаторы А. А. Кайзер, Ф. П. Гусельман, А. П. Деринг. Сейчас кормозаготовители интенсивно ведут поля, подкормку многолетних трав для получения второго укоса.

Фото А. Каспринина. Славгородский район.

Выездная редакция в Ребрихинском районе

## ПОРА СТАВИТЬ СТОГА

Суда по краевой сводке о заготовке кормов, Ребрихинский район начал ударный месячник не с самыми лучшими результатами. И вот уже первая декада месячника позади. Что же делается в районе для максимального накопления кормового запаса?

На такие меры в районе пошли не случайно. В минувшем году разнообразных кормов здесь заготовили достаточно, но почти половина из них оказалась низкого качества.

Совхоз «Красный Октябрь» — одно из самых крепких хозяйств района. Такое красивое село, как Рожнев Лог, в Ребрихе, пожалуй, больше не найти.

В прошлом году, — рассказывает директор, — мы заготовили по 28 центнеров кормовых единиц на условную голову — больше всех в районе.

«Красный Октябрь» решил ныне запастись на каждую корову по две тонны кормовых единиц и за счет этого получать и зимой большее молоко. Мы собирались половину полей совхоза, побывали на полновом участке, откуда берут селенку почти весь сенаж, посмотрели работу АБМ. И везде чувствовался напряженный ритм.

Соседствует с «Красным Октябрем» колхоз имени Калинина. Его председатель Анатолий Михайлович Тихонов объясняет сложившуюся ситуацию:

Пока настрой у нас такой: заготовить по 18 центнеров кормовых единиц на условную голову. Ну, а как будет — посмотрим.

В прошлом году здесь заготовили где-то на десяток кормовых единиц больше, и вдруг ныне такти срыв.

Погода в этом году не очень-то благоприятствует, — заявил главный агроном Алексей Гладышев Индюков.

Колхоз имени Калинина занимается откормом крупного рогатого скота, поэтому хороший запас качественных кормов здесь нужен особенно.

В тот день, когда мы приехали в совхоз имени 50 лет ВЛКСМ, здесь только начинали скирдовать сено. О всех кормозаготовительных делах директор совхоза Борис Иванович Щербак говорит в будничное время:

Витамины гранулы сделали пока мало, — рассказывает он, — потому что АБМ не был своевременно готов к работе. Скоро интенсивно начнем закладку сенажа.

Самые лучшие сроки упускают в совхозе для заготовки классных кормов, но, объясняя с директором поля, мы так и не увидели людей. О том, как относятся в хозяйствах к созданию крепкой кормовой базы, говорят уже тот факт, что многолетние травы здесь в основном девятидесятого года, то есть особой отдачи ждать от них не следует.

Директор совхоза настроен более оптимистично. В хозяйстве еще с прошлых лет имеется годовой запас (одиннадцатимесячный), поэтому Б. И. Щербак считает, что особой беды не будет, если совхоз не получит нынче с гектара да селенку, центнера кукурузы на силос.

Стоит ли тогда удивляться, что в совхозе сейчас одни из самых низких в районе норм молока — за день от коровы его получают на килограмм меньше прошлогоднего, а на кормовых полях — глубокие затишья.

Большой разрыв между косовей травой и подбором сена допустили и в колхозе «Красный партизан». Правда, хотя и медленно, стога здесь растут изо дня в день. А вот к производству витаминных гранул, сенажа еще и не приступали. Уже два года в хозяйстве никак не могут наладить работу нового АБМ.

Напрягаем все силы, скоро запустим агрегат, — пообещал главный инженер колхоза Владимир Васильевич Ридель.

Но когда мы приехали на АБМ, здесь также не было ни одного человека.

Есть в районе примеры доброго отношения к кормозаготовительной работе, однако передовой опыт остается пока в стороне. Конечно, не все хозяйства имеют столько техники, рабочей силы, как, допустим, совхоз «Красный Октябрь», но все равно темпы могли бы быть более высокими.

С главным агрономом колхоза имени Мамонтова Эдуардом Андреевичем Штеинбрехером мы встретились на полевом стане второй бригады.



## И СЕНО, И СЕНАЖ

50 тысяч центнеров — такое задание совхозу «Власть труда» по сему. А сколько в наличии?

2.600 центнеров сметали, — говорит секретарь парткома А. Г. Миллер. — Это 262 гектара многолетних трав. Всего же скошено их 807 гектаров.

В хозяйстве, учитывая погоду, сделали сейчас основной упор на сенаж. Понятно, механизированные звенья сенозаготовителей постоянно, технология отработана на минимуме трудозатрат, себестоимости. Однако время торопит — через месяц подойдет убор-

ка зерновых, пора закладки силоса.

Сенаж должен вырывать нас в нынешних условиях, — говорит главный агроном совхоза Г. М. Распопин. — Посмотрите на эту траву: поднялась отлично, осталось лишь измельчить да в траншею.

Курс на сенаж требует техники, поэтому приобретенные и срочно собираются измельчители КСК-100. Для транспортировки массы есть трактор К-700 с тележкой. Сейчас во «Власти труда» семь сенозаготовительных звеньев на четыре отделения. При ориентации на сенаж силы эти объединяются на одном поле, у одной тран-

шеи, чтобы закладывать не менее 3 тысяч центнеров зеленых консервов в день. При хорошей погоде сено и сенаж готовятся параллельно. Запасные консерваторы, причем в мелкой расфасовке, удобной для дела.

На следующий день установилась солнечная погода.

Более 700 центнеров сена заскирдовали, — сказал директор совхоза А. Ф. Мекеркин. — Завтра сделаем больше. Ну, конечно, и сенаж готовим.

С. ФЕДОРОВ.

Зональный район.

Бьем тревогу!

## ЗАГОТАВЛИВАЮТ... БРАК

Почти три недели назад началась в ОПХ Кулундинской сельхозопытной станции сенокосная кампания. Скосили стога на площади 47 гектаров орошаемого клина.

Почти три недели назад началась в ОПХ Кулундинской сельхозопытной станции сенокосная кампания. Скосили стога на площади 47 гектаров орошаемого клина.

говорить при уборке качественного сена. А в отличие от принятых норм сено опытно-производственного хозяйства в количестве 2.350 центнеров уже не зеленое. На сеновале оно бурое, а в валках (его там больше половины) уже почернело, теряя от бесхозяйственности последний каротин и питательные вещества.

То, что находится в валках, очевидно, в ОПХ и не считают уже сеном. Такой вывод напрашивается потому, что относится к нему, как к мусору. На всех участках и на дорогах — россыпи корма, их утюжат скаты машин и тракторов. Валки подбираются «КУНОМ» (копированным универсальным). Мы видели, как, перемешиваясь с

землей, масса сваливалась этой машиной в беспорядочные кучи и в таком виде отправлялась на сеновал.

А ведь в ОПХ имеют поистине удивительную технику, предназначенную для прогрессивных методов заготовки грубых кормов. Это подборщики ПК-1,6 и рупольные, но они стоят на машинном дворе. Это импортные высокопроизводительные косилки и пресс-подборщики, КСК-100 и другая замечательная техника. Если в других хозяйствах ломают голову, как изготовить нехитрые приспособления для забрасывания тюков в тележку пресс-подборщика типа ПС-1,6, то в ОПХ есть уже такие промышленные машины,

которые позволили бы в считанные минуты наполнить связанным и спрессованным в тюки сеном транспортные тележки. Однако этого в ОПХ не делают, теряя и в количестве, и в качестве кормов.

Мы пригласили на сеновалы в поле сотрудника отдела анализа кормов Ключевской зональной агрохимлаборатории В. И. Сивостова. Наутро анализ был готов. Цитирую почти дословно: по внешнему виду сено низкого качества. При определении оказалось, что по содержанию каротина оно еще может с низкими параметрами претендовать на третий класс, но содержание влаги в нем очень высокое и составляет 26,1 процента на

сеновале и 19,1 процента в валках. В результате сено аттестуется неклассным.

Спасибо за это животноводы не скажут. И что самое печальное, эта бесхозяйственность последовала в предельно короткие сроки за той, которая вызвала порчу минеральных удобрений и за что районный комитет народного контроля прозвонил месячник в размере месячных окладов на директора ОПХ А. Г. Кашуна и главного агронома С. П. Кустова. А ведь опытно-производственное хозяйство научного учреждения должно быть образцом для других.

А. ЧУХРАЯ. Ключевский район.

### ХРОНИКА ПРЕДБЕЗДОВОЙ ВАХТЫ

#### НА ЭКОНОМНЫХ МАТЕРИАЛАХ

Коллектив Рубцовской мебельной фабрики выдал дополнительно к полугодовому плану на 100 тысяч рублей различных изделий. Последний рабочий день погрузки мебели затруднен на экономных материалах. За счет этого собрано 50 шкафов для платяной и белья с антресольной секцией, 40 шкафов для посуды, 80 обеденных столов, 6 наборов мебели «Днепр». Материалы экономных путем рационального расхода древесины отходы, уместного использования технологических отходов.

Н. МАРКОВ, н.р. «Алтайской правды», г. Рубцовск.

В. ЖИЛЬЦОВ, Ю. ПУРГИН, корр. «Алтайской правды».





